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Mpeaucnosue

UsparensctBo « MHeMO3MHa» ONyOJNKOBaJIO yueOHBIN KOMII-
JIeKT AJIA M3YUYeHUS Kypca ajareOpbl ¥ HadaJl MaTeMaTHU4YeCKOTrO
aHaysusa B 10—11-m kKJjaccax o6iieoOpas3oBaTeJbHON ITKOJBI:

o A.T. Mopdxosuu. Anrebpa ¥ Hayajla MaTeMaTHUYeCKOro aHa-
ausa, 10—11. Yacte 1. YueObHuUK.

e A.T. Mopdrxosuu u Op. Anrebpa U Hayaja MaTeMaTH4eCKOTIO
anaansa, 10—11. Yacts 2. 3agaunuk / Ilox pexn. A. I'. Mopa-
KOBHYA.

I10 mocobue ABIAETCA NOIOJHEHNEeM K YKasaHHOMY yueOHOMY
KOMILIEKTY.

IIpeanmaraeMble caMocTosiTeIbHBIE PAGOTHI MOYKHO HMCIIOJIB30-
BaTh JJIS TEeKYIllero KOHTDOJIA 3HAHWII, yMeHN# ¥ HAaBBLIKOB ydYa-
IXxcsd, B KauecTBe oOydalomiux paboT, a Takske B IeJIAX BbI0O-
POUYHO! MPOBEePKU 3HAHUU IIKOJHHUKOB IO OIpeZleIeHHOU TeMe.

Bpems, oTBoguMoe Ha caMoCTOsATeJIbHBIE PaboThl, BapbUpPyeT-
cd oT 7 o 20 MUHYT [0 YCMOTPEHUIO YUUTEJsI B 3aBUCUMOCTH OT
CTPYKTYpPBI ypOKa, 00beMa U CJIOKHOCTH paboThl, YPOBHS IIOJATO-
TOBKY YYE€HHKOB TOr'0 WMJIM MHOro KJjacca. Y4YWUTeJb BIpaBe JAaTh
y4JamuMmcs He Bcio pabory, a BbIOOpDOYHBIe 3afaHUA W JHUIIL Te
paboThbl, KOTOpble OH CUHUTaeT Iiejiecoo0pa3HbIM IpoBecTH. He-
obsi3aTesipHbIe 3aJaHUSA M 3aJaHUSA NOBHIIIEHHOH CJIOKHOCTHU
OTMeYeHbI 3HAKOM ®. '

PaboTsl IIpe/icTaBjieHbl B YeThIPeX BapHaHTaxX. 3afaHUA KalK-
JOro BapHaHTa IoZoGpaHBI II0 BO3PACTAHUIO CJIIOXKHOCTHU, IIPUYEM
BapuaHTHl 1 1 2 BO MHOTHX CJIy4asgX HECKOJILKO Jierde BapuaHTOB
3 u 4.

B panHOM moco0uM NPUBOAUTCA IpUMEpHOe ILJIaHWpOBaHUeE
yueGHOro MaTepuajia U3 pacuera 3 U B HeJeJIO ¢ YKasaHUEM HO-
MepoB camMocToATeJbHbIX pabor (C-1, ...) mo KasKkxoil Teme.



NMPUMEPHOE NNAHUPOBAHUE YHYEBHOINO MATEPUANA
11 knacc

IIpuMepHOe TemMaTHUECKOE MJIaHUPOBaHUE JAHO B COOTBETCTBUU C
naparpadamu yuebuuxa A. I'. MopakoBuua «Ajrebpa ¥ Hayajia Ma-
TeMaTHYecKoro aHamusa, 10—11 kuxaccer» (M. : MEemosura, 2008)
M3 pacuera 3 4 B HeJEJIO B IIePBOM NOJYrOAWH U 2 4 B HEHEJIO BO
BTODOM.

I'maBa 6. Crenenu u xopHH. CreneHHsie QYHKIUN

§ 33. IlonsiTve KODHA Nn-0if CTENEHU

U3 IeMCTBUTEJIBHOIO UHCJIa 2y C-1
§ 34. ®yuxnuu y = Yx, ux cBoiicTBa u rpadukn 29 C-2
§ 35. CBoiicTBa KOPHSA Nn-0i CTEIeHH 2y C-3,4
§ 36. IIpeoOpasoBaHue BHIPaYKEHUI,
COep)KAIlIUX PaTUKAJIBI 3u C-5,6
Koumpoavrhas paboma N¢ 1 1y

§ 37. O6GobuieHe TOHATHSA O NOKas3arese crenmeEn 24 C-7, 8
§ 38. CrenenHble QYHKIIWH, UX CBOMCTBA

U rpad@uKH. 24 C9
HduddepeHnipoBanue CTeleHHON (QyHKINN

C pallMOHAJbHBIM IIOKa3aTeJIeEM C-10, 11
Koumpoavras paboma N¢ 2 lu

IT'aasa 7. IlokasarensHas u jJorapumMuyeckas QyHKIUN

§ 39. IlokasarenpHass GYHKIHSA, ee CBOMCTBA

u rpadux 24y C-12, 13
§ 40. TlokasaTenbHble ypaBHeHUsI 1 HepaBeHcTBa 44 C-14—16
§ 41. Tlousarue jorapudpma 1lu C-17
§ 42. ®yuknusa y = log, x, ee cBoiictBa u rpapuxk 29  C-18, 19
Konmpoavnas paboma N¢ 3 lu
§ 43. CaoiicTBa JorapudMoB 24 C-20
§ 44. JlorapudMuyecKkre ypaBHEHHUSA 3u C-21, 22
§ 45. Jlorapudmuyeckre HepaBeHCTBa 3u C-23

§ 46. Ilepexon K HOBOMY OCHOBaHHUIO jorapudpma 2y C-24

§ 47. NuddepeHnpoBaHNE NTOKA3aTEIHHON
u JorapudmMuuecKkoit byHKIu 24 (C-25, 26
Konmpoavuas paoma Ne 4 1y

T'nasa 8. IlepsooGpasnas v MHTErpaa

§ 48. IlepBoobpasHasn 3u C-27
§ 49. OmpenesneHHBIH UHTErpaj 44 C-28
Koumpoavrnas paboma MNe 5 lu



§ 51.
§ 52.
§ 53.
54.

n

Tanasa 9. dneMeBTHl MATEeMATHYECKOH CTATHCTHKH,

KOMOMHATOPHKH
M TEOPHH BepOATHOCTeH
. CraTuctuueckada o6paboTKa JaHHBIX 24
IIpocTeiimyie BepOATHOCTHHIE 3aJadyu q

2
CoueraHusa U pasMeIleHU 2
®dopmyna 6uaoma HeioToHA lyu
CiyuaitHbie COOBITHA U UX BePOSATHOCTH 2
Koumpoavnas paboma N 6 1

I'maBa 10. YpaBHeHUA M HepaBEHCTBA.
CHcreMbI ypaBHeHUH M HepaBeHCTB

. PaBHOCHJILHOCTH YPaBHEHUI 24
. Ob0uime MeTOABI pellIeHUs ypaBHEHUM 3u
. Pemrenue HepaBeHCTB ¢ ofHOM mmepeMeHHOH 3 4
. YpaBHeHUsI ¥ HepaBeHCTBA

C ABYMsA IepeMeHHBIMU lu
Konmpoavnas paboma N 7 1lu
. CucremMbl ypaBHEHUH 3u

. YpaBHeHNs ¥ HepaBeHCTBa C IlapaMeTrpaMu 3 4

Hmozosoe noemoperue 6 u



FNABA 6. Crenenu u kopHu. CteneHHblie GyHKUUMN

C-1. MNMoHsATUe KOpHA N-0ii CTeneHn 13 AeiCTBUTENbHOro Yucna

BapuaHt 1

1. Beruncanre $125 — 2‘{/%.

2. Pemute ypaBHeHHE:

a) x° = 243; 6) ¥x -1 =-5.

3. CpaBuuTe uncya © u 4/80.

C-1. MNMoHATHE KOPHSA N-OW CTeneHn n3 NencTBUTENbHOro Yucna

Bapuant 3

1. Boruncianre 9243 + 3,3’4%.

2. Pemnte ypaBHeHUeE:

a) x® = 256; 6) Y — x - 40 = 2.

3. CpaBHuTE YnNCIa % u 3/9.



FNABA 6. CreneHu u kopHu. CrteneHHble PyHKUMN

C-1. NoHATHe KOPHSA N-0lA CTENEHU U3 NEeNCTBUTENBHOIO Ynucna

BapuanT 2

1. Beruncianre 4256 — %,3/%7.

2. Pemute ypaBHeHHe:

a)x3 = —512; 6) Yx+ 2 = 3.

3. CpaBauTe uncna 2n u 3215.

C-1. MNoHATUE KOPHA N-O1 CTENeHn U3 NeNCTBUTENLHOro Yucna

BapuaHT 4
1. Boruncianre 4-128 — %—,3/53.

2. Peminte ypaBHeHHe:

a) x8 = 729; 6) ¥x2 - 22x + 8 = —4.

3. CpaBHuTE UmMCIa 2—; u V15.



FNABA 6. CteneHu u KopHu. CTeneHHble PyHKLUUN

C-2. dyHkumn y = {'/3(:_, WX CBOICTBA M rpaduku

Bapuant 1

1. ITocTpoiite rpadur GQyHKIUN Y = —3/; + 1.
a) Haiiznte mamboJiblllee U HaUMeHbIIee 3HaYeHUA (DYHKIIUN
Ha orpeske [—8; 0].
6) Haiinure TOuku mepeceueHus rpadmka JaHHOU QyHKIUMN
¢ rpadpurom pyaruum y = x% + 1.

2. Haiigure 061acThb onpeaeseHua QyHkuuu y = V2 — X - Ix® - 9.

C-2. ®yHkumn y = (‘/;, WX CBOMCTBa U rpadpuku

BapuaHt 3

1. ITocTpoitte rpaduk Gysxmun y = ¥x + 2.
a) Haiignte HambGosiblllee 1 HaMMeHbIlee 3HaYeHUSA QYHKIUHU
Ha orpeske [—1; 6].
6) Haiigure TOuku mepeceuenusa rpadpuka ganHou GpyHrnun
¢ rpadukoM byHKmMM y = |x — 2| — 2.

x+4
2. Haitgnre o6sacTs onpepesieHNss GyHKIUMN Y = ,“,m-



FNABA 6. CreneHu n xopHu. CreneHHblie PpyHKuUUN

C-2. dyHkummn y = (’/—:E, WX CBOWCTBA U rpadpukun

Bapuant 2

1. IToctpoiite rpaduk QyHKINU Y = 3/; -1.

a) Haiigure HanboJsiblllee 1 HaMMeHbIlee 3HAYeHUA (PYHKIIUN
Ha orpeske [1; 16].

0) Haiinure Touku mepeceueHusa rpadpuka ganHon GyHKIuu
¢ rpabuxkom byHKuMu y = —2x2 + 2.

2. Haiiaure 061acTh onpejeeHusa QYHKIUA Y = {‘/(2 - x)(x* - 9).

C-2. dyHkumn y = (‘/;, MX CBOMCTBA U rpaduku

BapuaHT 4

1. ITocrpoiite rpaduk dyuxnum y = —Yx — 3.
a) Haiizure manbosblllee 1 HauMeHblllee 3HAYECHUSA DYHKIIUU
Ha orpeske [3; 4].
6) Haiizure TOUKM mnepeceueHMs rpaduka ZaHHOH PyHKOHHN

¢ rpad@ukoM QYHKIUU Y = —%.

2. Haiigure o6nacth onpefeneHus QYHKHUM Y = Nx+4
. R



FNABA 6. CreneHu u kopHU. CTeneHHble PyHKUUN

C-3. CsoiicTBa KOPHSA N-OW CTENeHn

BapuaHT 1

1. Beruucaure:
a) 5243 - 32; ) 39 - ¥24;
6) Yo’ 1) 245)"

2. CpaBHuTe uuciIa «/f_i u &‘/ﬁ.

C-3. CBoncTBa KOpPHA N-OM CTEeneHu

Bapuant 3
1. Beruucaure:
8) §ou; 8) 410 — V19 - 410 + V19;
5
6) 375 - 45; r) (%\5/—20) :

2. CpaBuuTe UuCIa \/6 71 Q/E

10



FNABA 6. CreneHu u xopHu. CteneHHble PyHKUUN

C-3. CeouncrBa KOpHSA N-0i cTeneHn

Bapuahnt 2
1. BeruucJiure:
4405
a) ¥125 - 216; B) W;
6) 364 - 4; r) (-2%5)°.

2. CpaBHuTe unciaa 863 u 8.

C-3. CBoncTBa KOPHS N-0 cTeneHun

BapuaHT 4

1. Beiuuciaure:

a) ,5/1024 : is; ) §12 - 45 - §12 + 45;
6

8
6) o155 r) (—%Q/ﬁ)

2. Cpasuute uncaa /5 u 3/11.

11



FNABA 6. CteneHn un KopHu. CteneHHblie PyHKUUM

C-4. CsoiicTBa KOpHSA N-0 CTeneHn

BapwaHt 1

1. YopocTuTe BhIpa)keHHe, CUMTafA, YTO IepeMeHHble MPUHUMAIOT
TOJIBKO IIOJIO}KHUTEJIbHbIE 3HAYEHUA:

a) 3,2235 . 3"15;11; 6) ;1/5 : \/b—3 . ,’\/b?

2. Pemure ypasmenme ¥x + $x — 12 = 0.

C-4. CsonctBa KOpHSt N-0ih cTeneHn

BapuaHt 3

1. YopocTuTe BHIpa)keHHe, CUNTAas, UTO II€pEMeHHbIe IIPUHUMAIOT
TOJIBKO IIOJIOKUTEJbHbIE 3HAYEHUS:

3,4 15
a) ,6/"1’9'; :,ﬁ/g’—ng; 6) b7 - Vb : Y.

2. Pemure ypaBHeHHE Y +5Yx - 14 = 0.

12



FNABA 6. CreneHu n kopHu. CteneHHbie GyHKUUN

C-4. CsoicTBa KOPHS N-0i CTEeneHu

BapuaHr 2

1. YopocTuTe BHIpayKeHHE, CUMTAA, UTO IIepeMeHHbIE€ IPUHUMAIOT
TOJILKO IIOJIO)KUTEJIbHEIE 3HAUECHUA:

a) ,4/1‘23"6 g 6) Yt - Yu® : V2.

a

2. Pemure ypaBHeHHE Jx-2¥x -15 = 0.

C-4. CsoincTBa KOPHA N-0i CTENEHU

BapuwnaHt 4

1. anoc'rn're BbBIpaXXEeHHne, CUuTasg, 4YTO IIepeMEeHHbie IIPUHUMAaIOT
TOJIBKO IIOJIOMKHUTEJIbHbIE 3HAYECHUA:

8 8
a) ,5/5;'7‘ :,/“;g? ; 6) ¥x? . 4x® : Vx>,

2. Pemnre ypaBHeHUe Yx + 39x - 10 = 0.

13



FNABA 6. CreneHu n kopHu. CteneHHble pyHKUUN

C-5. MNpeobpa3osaHue BbipaXeHUin, coaepXalux pagukans

Bapwant 1

1. BriHEeCcHTEe MHOXKUTEJb M3-IIOJ 3HAKA KODHA:

a) Y96m™n2, m > 0, n > 0;
6) 46254%°, a <0, b > 0.

2. BHecuTe MHOMHUTEJb MOJA 3HAK KODHS:

Za@, a>0.

3. Pacnonosxure uncna 4, Jﬁ, 5 8 opsAgKe BO3pACTaHUI.

C-5. NpeobpaszoBaHne BbipaXkeHUi, coaepxawmx pagukansb

BapuaHTt 3

1. BuiHecuTe MHOMKHUTEJD HU3-II104 3HAKa KOPHA:

a) 4162y°2°, y > 0, z > 0;
6) $64a.
2. BHecuTe MHOKHUTEJb MOJA 3HAK KODHS:

3ci2c®, ¢ < 0.

3. Pacnonosxkure umcia 3/5; Q/E; \6/2\/7 B IIOpAJKe BO3pacTaHUS.

14



FNABA 6. CreneHu n kopHu. CteneHHblie PyHKUMMN

C-5. MNpeob6pa3oBaHue BbipaXeHuid, coaepxawmx pagukanb

BapwuaHnt 2

1. BeiHECHTe MHOMKHUTEJb H3-II0 3HAKA KOPHA:

a) ¥135m 'n®, m > 0, n > 0;
6) §729c84%, ¢ > 0, d < 0.

2. Buecure MHOMKHTENb IOJ 3HAK KOPHA:

2v3/5b%, b > 0.

3. Pacnosiokute umciia «/5; i’/ﬁ; 87 8 nopsjake yObIBaAaHHA.

C-5. Npeo6pa3soBaHue BbipaxeHuiA, coaepxalmx pagukans

BapuaHr 4

1. BrlHecuTe MHOMKHUTEJb U3-IIOJ 3HAKA KOPHA:

a) ¥40c°d2, ¢ > 0, d > 0;

6) 4256xy’ .
2. BHeCUTe MHOKUTENDb IO 3HAK KODHS:.

2d%3d*, d < 0.

3. Pacniontoxure uncaa 96; ¥2¥2; /3 s nopsaaxe y6uBamus.

15



FNABA 6. Crenenun n xopHu. CteneHHble PyHKUMMN

C-6. MNpeobpa3oBaHne BbIpaXEHUA, COAEPXaALLUX pagukansl

Bapwant 1

1. YupocTuTe BHIpa)keHHE:

a) {le - ¢ - 4 o -4y
Yx + 2

6
2. OcBoGoguTeCh OT UPPAMOHAJIBLHOCTH B 3HAMEHATeJe Jpoou Ech

C-6. MpeobpasoBaHne BbipaXEHU, coaepXalimx pagukans

BapuaHTt 3

1. YupocTure BEIpasKeHHE:

blbil/b_z, 1+a 3
a) i 6)1+% Ya.

: 15x
2. OcBoGoauTECh OT MPPALIMOHAJILHOCTH B 3HaMeHaTeJle Apoou Tox'

16



FNABA 6. CreneHu n xopHu. CreneHHbie PpyHKUUN

C-6. Mpeobpa3oBaHue BLIPAXEHWUI, COAEPXALLUX paguKabl

Bapwuant 2

1. YopocTure BHIpa)KeHue:

a) ’;/';‘/;; 6) %2:-%—5/?.

10
2, OcBoboguTech OT HPPALIUOHAILHOCTH B 3HAMEHATeJIe APo0H y—-

8

C-6. MNpeobpa3oBaHre BbLIpaXeHWUd, coaepXalumx pagukans

BapuaHT 4

1. YopocTuTe BHIpaskeHHe:

a) Yadla - Ya?; 6) 8_-;2 + 29e.

2

2. OcBoGoauTech OT HPPAIMOHAJILHOCTHA B 3HAMEHaTeJIe Apobu

287

37y'

17



FNABA 6. CreneHn v xopHu. CteneHHblie GyHKUUN

C-7. O606uWeHne NOHATUA O NoKa3aTene creneHn

BapuaHt 1

1. Berunciaure:

1 -1 3 42
a)16% + 273 + 811 - 83;

16% . 8°

6) 40,8

2. YopocTuTre BHIpajKeHHE:

_2
a) (125x7°) 3; 6) —-

C-7. O6006LieHmne NOHATUA O NokasaTene crenexHu

BapunaHt 3

1. Buiuucaure:

1 5 11 _1
a) (1212 +1287 - 81 4) 125 3;

2. YopocTuTe BbIpayKeHHeE:

-3
a) (81a®) *; 0) ——s®

18



FNABA 6. CreneHn n xopHu. CteneHHbie PpyHKUMMN

C-7. O606uieHe NOHATUA O nokasaTene CTeneHn

BapwuaHt 2

1. Beluuciaure:

1 _1 3 11
a) 27° - 25 2 + 16* - 273;

5
4
) e g

2. YupocTure BBIpaKe€HHE:

1
_3 6
a) (32x71) °; 6) (a . a_?l’)6 - ad.

C-7. O6006LieHNe NOHATNA O NokKa3arene creneHn

BapuaHr 4
1. Beiuucaure:
_1 1 2 11
a) 361 % . (2163 +343% - 125 3);

2797
6 )
) (9°-“ : 81_% )05

2. YuopocTute BBIpaKeHHE:

_2
a) (64a?) 3; 6)

19



FMABA 6. Crenenm n kopHu. CteneHHble GyHKuumn

C-8. 0O606LeHre NoOHATUA O NokKasaTtene cTeneHn

BapwuaHT 1

1. CoxpaTure apo6b:

el

m - 2m°® l+a

—F o 0)
05 _
m 2 1-a

a)

ol
.

3
2. U3BecrHO, uTO f(x) = x2, g(x) = x8.
Hokaxxure, uro f(4x%) = g(2x).

C-8. O606LeHne NoHATUA O nNokKa3aTene cTeneHn

BapuaHTt 3

1. CokpaTure npobb:
5
x—x7, 1-m

A O Tim am
x" -1

5

2
2. U3BecTHO, 4TO f(X) = X 3, g(x) = %x‘l.

Hoxaxure, uro f(27x3) = g¥(x).

20



FNABA 6. CreneHun un kopHu. CreneHHble PpyHKUMMN

C-8. 0O606L1eHMEe NOHATUA O nokasartene creneHu

Bapuant 2

1. Cokparure apoOL:

wlno

05 _ 15 _
W) 5 2=

O =
.

2+a

2
2. UsBecTHO, uTO f(x) = x3, g(x) = x*.
Hokaxkure, uro f(8x2) = 4g(x).

C-8. 0606L1eHMe NOHATUA O NokKalaTene CTeneHu

BapuaHT 4

1. CoxkpaTure mpobb:

2
X+ x5, 1-b0% +b
’ D

a)

2
2. UsBectHoO, uTo f(x) = —x3, g(x) = %

Hokaxkure, uro f(9x*) = —3g(x73).

21



FNABA 6. Crenenun n kopHu. CreneHHble pyHKUMU

C-9. CteneHHble pyHKUMMN, UX CBOMCTBA U rpadurkn

BapuaHT 1

3
1. IocrpoiiTe rpaduk dyaknuu y = (x — 2)> — 1 u onumure ee

cBoificTBa.
2. Pemnure rpadpuyecKu CUCTEMY ypaBHEHUI

3
y=(x-2°%-1
y=3-ux

C-9. CrteneHHbie PyHKUUMN, UX CBOMCTBA 1 rpadukm

BapuaHTt 3

_2
1. IMocrpoiite rpaduk dyakmun y = (x + 3) > — 1 u onumure ee

CBOMcCTBA.

2. Pemnre rpadpuyecku cucreMy ypaBHEHH

_2
y=(x+3)3—1;
y=(x+2)3.

22



FNABA 6. CreneHu u KopHu. CteneHHble GyHKUUMN

C-9. CreneHHble HYyHKUMKN, UX CBOUCTBA U rpaduku

BapuaHnt 2

2
1. TlocTpoiite rpaduk dyuxmuu y = (x + 1)* — 1 u onummure ee
CBOMICTBA.
2. Peutnre rpadMyecKHd CUCTEMY ypaBHEHMA

2
y=(+17°-1
y=-x-2.

C-9. CreneHHble PyHKUMU, UX CBOWCTBA U rpadukun

BapwuaHT 4

3
1. ITocrpoiiTe rpaduk byHKIUU y = —x2 + 1 u omummure ee cBOI-

CTBa.

2. Peminre rpaduyecKky CHCTEeMy ypaBHEHHUIt

3
y=-x2+1
y = (x- 12

23



FNABA 6. Crenenun un KopHu. CreneHHbie pyHKUUN

C-10. JnddepeHumnpoBaHne CTENEHHON DYHKLMK
C pauMoHanbHbIM NoKasaTenem

BapuaHT 1
1. Beiuucanre nmpousBOZHYIO AAHHON (YHKIMH:
a)y—xg 2x. B)y—w'
’ \/; ’

6) y = Yxt; r)y = 48x + 1.
2. Haiigure yriioBoii KoadduiueHT KacaTeJabHO! K rpadury GhyHK-

4
nuu y = 3x3 - bx B Touke x = 27.

C-10. JuddepeHunpoBaHme CTeneHHON GyHKLNN
C pauMOHanbHbIM NokKa3aTenem

BapunaHt 3
1. BelunycauTe NpOM3BOAHYIO HAHHOW (QyHKIIUN:
_4
By=xT -1 5y = o (&7 + 1;
3
6)y= Y + 4 r) y = 4(3x — 1)*.

2. Haiigure cKopocTh uaMeHeHusa GyHKuuu y = 3/3x — 4 B Touke

x =4.
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FNABA 6. CreneHn n kopHu. CteneHHble PpyHKUUN

C-10. QudpdepeHumpoBaHue CTeneHHON pyHKUUU
C pauMoHanbHbIM NoKasaTenem

BapwuaHt 2
1. BelunciuTe NPOM3BOAHYIO HAHHON GYHKIMU:
5 _3
a) y = x° + 6x; B)y = x 8(Jx - 3);
6) y = ¥=%; r)y = 37 - 6x.

2. Haiigure yrioBoil KoaddUIUEHT KacaTeJbHOH K rpabuKy QyHK-
nuu y = 8x% + 3 B Touke x = 1.

C-10. OudpdpepeHumpoBaHme cTeneHHON hyHKLUN
C pauMoHasibHbIM Nokasatenem

BapwnaHT 4
1. BeriunciinTe IpOM3BOAHYIO HAHHON (QYHKIIUH:
_5
a)y=x8+«/;; B)y—\/— 2
5
6)y=Ix -7 )y = 0,27 - 4x)%.

2. Haiinure cKopocTh M3MeHeHUA GYHKIUY Y = {‘/(8x + 9)® B Touke
x=09.
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FNABA 6. CreneHun n KopHu. CteneHHbie pyHKUUN

C-11. JnddepeHumposaHne cTeneHHon GyHKLUUU
C pauMoHasnbHbIM NokKa3aTenem

BapwuaHt 1

5
1. Nana pyukous y = (8x + 1)* - 30x.

a) Uccrnenyiite pyHKIMIO HA MOHOTOHHOCTh M 9KCTPEMYMBI.
6) Haiigure HaubGoJsblllee M HaUMeHbIlee 3HAUEHUA (QyHKUUU
Ha orpeske [0; 10].

2. CocraBbTe ypaBHEeHHEe KacaTeJbHON K rpadukKy GyHKIUH
1
y=3x3 -5,

€CJI TAHTeHC yIJIa MeXJAy KacaTeJbHON M IOJIOKUTEJbHBIM
HalnpasJeHueM ocH abciucc pasen 0,25.

C-11. JuddepeHunpoBaHme CTeneHHom pyHKUnKn
C pauuoHanbHbIM NokKasarenem

BapuaHTt 3

3
1. Mana pyuxuus y = 4(8x + 1)* - 4,5x.

a) Uccrenyiite hyHKINIO HA MOHOTOHHOCTb M 3KCTPEMYMBI.
60) Haiigure HaubGoJblllee M HAUMEHbIlee 3HAUEHUA (DYHKIUHU
Ha orpeske [0; 5].

2. CocTaBbTe ypaBHEHHE TOH KacaTeJbHOU K rpapuky GyHKIHUH

6
y = 2,5x° — 2x, xoTopasA mapajuleJibHa IpaMoil y = 4x + 1.
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FNABA 6. CreneHun n KkopHu. CteneHHble PpyHKUUN

C-11. QuddpepeHumpoBaHue cTteneHHON pyHKLUN
C pauMoHanbHbIM MokasaTenem

BapwuaHnt 2

5
1. Mana dpysxnusa y = —(3x - 1)* + 20x.

a) UcciaenyiiTte GyHKIIUIO HA MOHOTOHHOCTh U 3KCTPEMYMBI.
6) Haiigure Hambosblllee ¥ HaNMeHblllee 3HAYEHUSA QYHKIMH
Ha noayuHTepBaje (1; 3].

2. CocTaBhTe ypaBHEHHE KAacaTeJbHOM K rpabhuKy QYyHKINHA
1
y = -5x° + 3x,

€CJIM TAaHTeHC yrJjla MeXXJAy KacaTeJbHOH M IOJIOKHUTEJbHBIM
HAIIpaBJIeHHEM OcH abciycc paBeH 2.

C-11. duddepeHumpoBaHne CTeneHHon pyHKLUn
C pauMoHanbHbiM NokKasaTenem

BapunaHTt 4

6
1. lana dyHKIMA y = X — %(2 + Tx)".

a) UccrenyiiTe GyHKIUIO HA MOHOTOHHOCTh M 3KCTPEMYMBI.
6) Haiigure HamboJiblllee U HaMMeHbIIlee 3HAYEHUSA DYHKIIUH
Ha uHTepBaye (15; 20).

2. CocTraBbTe ypaBHEHHE TOU KacaTeJIbHOU K rpaduiky GyHKIHHA

5
= —6x% + 1,5x, KoTOpas mapajiejibHa NIPAMOH Yy = —x + 4.
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FNABA 7. NokasarenbHas n norapupmunyeckas GyHKumn

C-12. MNokasaTenbHan ¢yHKUUS, ee CBoicTBa U rpaduk

BapuaHT 1

1. Haiigure 3HaYeHMe apryMeHTa X, IpH KOTOpPoM QyHKmuA y = 7~
NIpUHUMAaeT 3Ha4YeHHe, PaBHOE 7.

3Y (3}
2. CpaBHuTE umCIa (Z) " (71) .

X
3. UccienyiiTe Ha MOHOTOHHOCTH (HYHKIUIO Y = («/E ) - 3.

C-12. MNokasaTtenbHas pyHKUUS, ee CBONCTBa U rpadux

Bapuant 3
1. Haiigure 3HaueHue aprymMeHTa X, Ipu KOTopoM GyHKOuA y = 5”

1
NpUHUMaeT 3HaueHHe, paBHOe N
5

2. CpaBuure yucaa 1 n 0,23795,

X
3. UccienyiiTe Ha MOHOTOHHOCTH (YHKIIUIO Y = (tg%n) .
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FNABA 7. NokasarenbHas u norapudmuyeckas GyHkuumn

C-12. MNokasarensHan pyHKUMA, ee CBoicTBa U rpaduk

BapwuaHT 2

. 1Y
1. Haitavre 3HaYeHNe apryMeHTa X, IIPH KOTOPOM MYHKIIUA Y = (3)
OpUHHMAaeT 3HaYeHHe, paBHoe 3/36.

4 3J3 4 5
2. CpaBHUTE uMCJIa (3) u (E) .

3. UccienyiiTe Ha MOHOTOHHOCTh QYHKLUIO y = —4T*,

C-12. MNoka3atenbHas pyHKUUNA, ee CBoCcTBa U rpaduk

BapuaHr 4

1. Haiinute 3HaUeHNe aprymeHTa X, IIpH KOTOPOM QYyHKITUSA Y = (%]

3

IPUHUMAET 3HAYEHHE, PABHOE o

0,01
2. CpaBHHUTE YHMCIa (3) ul.

X
3. UccienyiiTte Ha MOHOTOHHOCTh QYHKIIUIO Y = (ctg—l%) .
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FNABA 7. NokazarensHas u norapudpmuyeckan GpyHKunum

C-13. MNokasaTensHas GyHKUUS, ee CBOWCTBA U rpaduk

BapuaHt 1

Hana dyukumsa y = f(x), roe f(x) = 3" — 2.
1. Hasigure HaubGoJiblllee U HauUMeHbIllee 3HAUYEeHUSA DYHKIHUU
y = f(x) Ha orpeske [0; 2].

2. Ha xakom orpeske ¢yHKIuA y = f(x) npuHUMaeT HanboJibllee
3HauYeHNe, paBHoe 25, HauMeHbIllee 3HaUeHUeE, paBHoe 1?

3. Pemnre ypasHenue f(x) = —2x + 3.

C-13. lMNokasatenbHasa yHKUUSA, ee CBOCTBA U rpadpuk

BapuaHT 3

Hana ¢dyuknusa y = f(x), rae f(x) = (%) .

1. Haiiaure HauboJiblllee ¥ HaMMeHbIllee 3HAYEHUS QYHKIUU
y = f(x) na orpeske [0; 2].

2. Ha xaxom oTpeske GyHKnua y = f(x) npuauMaer HaubGosbIiee

1
3HayeHUe, paBHoe 27, HaMMeHbIllee 3HaUYeHNEe, pPaBHOE 57

3. Pemnre ypaBHeHue f(x) = 2x + 1.
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FrNABA 7. NokaszarenbHas u norapupmuyeckan QpyHkUMn

C-13. MNMokasaTtenbHas GyHKUUSA, ee CBOWCTBA U rpaduk

BapuaHnt 2

Hlana dynknus y = f(x), rae f(x) = 2°*'.

1. Haiinute Hamboiblllee ¥ HauMeHblllee 3HAUYEHUA DYHKIUU
y = f(x) Ha oTpeske [-1; 2].

2. Ha xakxoM orpeske pyHkmua y = f(x) npuHuMaetT HanboJbIiee
3HaueHMe, paBHoe 16, HauMmeHbIIee 3HaueHue, pasHoe 0,57

3. Pemnre ypaBHenue f(x) = -3x + 7.

C-13. MNokasatensHas PpyHKUMNA, ee CBOMCTBa U rpaduk

BapuaHTt 4

Hana byHKIHMA y = (%) +1.
1. Haiizure HaumbGonblllee M HaMMeHblllee 3HAYEHUA QYHKIIUU
Yy = f(x) Ha orpeske [-2; 1].

2. Ha xaxoM oTpeske dpyHKnua y = f(x) npuHuMaer HaubGoJblee
3HaueHUe, paBHOoe 17, HauMeHblllee 3HaYeHNe, paBHoe 37?7

3. Pemnre ypaBHenue f(x) = 3x + 6.
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FrNABA 7. NokasarenbHas u norapudmuueckas GyHkUUN

C-14. MNokasaTtenbHble ypaBHEHUS

BapuaHt 1

Pemrure ypaBueHne:

2Y 12
1. 6 = 216; 4. 3| | =55
6 16 3 (5) o5
2, 2375 = 16; 5. 57! + 5 = 150.
-5x+2 __ 1 .
3. 3° = o

C-14. MNokasaTenbHble ypaBHEHUS

BapunaHt 3

Pemure ypaBHeHUe:

4 2-15
1. (0,7)° = 0,343; 4. (g) - /0,75;
3-x _ _L. 2x-3 2x+1 _
2. 477 = o5 5. 2273 1 92:+1 _ 136,
1 ‘x3+x—10
3. (3) = 625;
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FNABA 7. NokasarenbHas v norapudpmuyeckas GyHkummn

C-14. Noka3aTtenbHbie ypaBHEHUSN

BapuaHT 2

Pemure ypaBHeHUe:

1. 8 = 512; 4. 5 - (0,3)" = 0,45;

2, 3%*7 = 2483; 5.6 - 6""'=-180.
3. 2¢-*1 = 3g;

C-14. MNMokasatenbHble YypaBHEHUSN

BapuaHT 4

Pemnre YpaBHeHHe:

1. (0,4)° = 0,0256; 4. (0,6)° = 3/(12) :

2, 5*7% = 125; 5. 8% ! + 8%*2=-234,

3. 22-x-5 - 1.
7 343’
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FrNABA 7. NokasarensHas n norapupmmnyeckas GyHKUMmN

C-15. MNMokasatenbHble ypaBHEHWUS!

BapunanT 1

1. Pemrnre ypaBHeHUe:
a)2-2”-17-2"+8=0;
®6) 5-2% - 7.10" + 2- 5= 0.

2. Pemnre cucreMy ypaBHEHMH

—x=27;
9v
32° . 2 = 16.

B oTBere yKa)XuTe CyMMY YHCENI X U Y.

C-15. MNokasaTtenbHble ypaBHEHUS

BapunaHt 3

1. Pemrure ypaBHeHUe:
a)2-4*-15-2"-8=0;
e0) 12-9" - 35-6"+ 18-4°= 0.

2. Pemrnre cucreMy ypaBHeHH

5%.0,27Y = 5;
ey _ 1
@) = ¢

X + X
B orBeTe ykakuTe 3HaueHUe BBHIPAKEHUS v+, THe (%15 Y1)

" (x5 Y2) — pelleHusa NaHHOM CHCTeMBI YpaBHEHUM.
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FJJABA 7. NokazarenbHas un norapupmuyeckas GyHkum

C-15. lMNokasaTenbHble ypaBHEeHUs

BapuaHt 2

1. Pemmute ypaBHeHUe:
a)3-3*-28-3"+ 9 =0;
e6) 3-3% - 7-12°" + 4-4%= 0.

2. PemuTe cucreMy ypaBHeHMIA

9% . 97V = 2T;
2 _ 39
4y

B oTBeTe yKaKuTe CyMMy UYHCENI X H Y.

C-15. NokasaTesbHble ypaBHEHUS

BapuaHTt 4

1. Pemure ypaBHeHMe:
a)3-9"+26-3*—-9=0;
o6) 36 - 16* — 91 - 12" + 48 - 9*= 0.

2. Pemnre cucremy ypaBHeHU#

= (5] 2 3,
0,6 (J 55

(2°) = 64.

X + X
B oTBere ykakuTe 3HaueHUE BbIpAXKEHUS v+, TRe (%15 Y1)

" (x3; Y;) — DellleHUs AAHHOU CHCTEMBI YpaBHEHUIl.
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FrNABA 7. NokazarenbHasa u norapudpmuueckas pyHkumm

C-16. NokasaTtenbHble HEpaBEHCTBA

Bapuant 1
Penrure HEpaBEeHCTBO:
1 5% +8x-4
1. 5% > 625. 3. (g) <1.
4 2x-1 3
— > —_ 2x __ <
2.(3) 1 4.5 6-5"+5>0.
C-16. MNoka3saTenbHble HEpaBEHCTBA
BapuaHT 3
Pemnre HepaBeHCTBO:
S5x
1. V6 > 216. 3. 7’“*%(%) .
5x+2
2. (g) < 0,6%°10, 4.4-47-9.2°+2>0.
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FrNABA 7. NokasarenbHasa u norapudpmmuyeckan pyHkuumn

C-16. MNokasaTenbHble HepaBeHCTBa

BapuaHT 2
Pemrure HepaBeHCTBO:
1 £-2x-8
1. 8 > —. 3.7 % >1,
3 > 313
5 3x+4 S 25 9 .
2.(77-) 29 4.4 -5-4+4<0.

C-16. MNMokasaTtenbHble HepaBeHCTBa

BapuaHT 4
Pemn're HEepaBeHCTBO.
2-3x-2
1. V2* <128. 3.5 5% >0,2
2. 1,25% 7% >0,8% "2, 4. 3- (%) - 28 . (%) +9<0.
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FNABA 7. MNokasatenbHas u norapmdmuyeckas GpyHKUmN

C-17. NonsiTne norapudpma

BapwuaHT 1

1. Brruncaure log,;0,5 - loggé — a2

2. Pemnre ypaBHeHue:
a) logs; x = —4; 0) log.64 = 6.

3. Pemmnre HepaBeHCTBO 5 > 7.

C-17. NonsaATne norapndpma

Bapunant 3

Log,7

1. Brramcaure logoyz(%) log ;; 3 + 1287

2. Pemute ypaBHeHUe:
a)lgx=-1; 6) log, 256 = 8.

3. Peminte HepaBeHCTBO 6™ > 15.
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FNABA 7. Moka3zatenbHas u norapudmuueckan pyHkuum

C-17. NonsiTne norapudma

BapuaHT 2
1. Brruncaure 1g10 - log, 125 + 31°%°,
5

2. Peurnre ypasBHeHUe:

6) log, 1000 = 3.

1
a) logys x = 5;

3. Pemure HepaBencTso 0,5 < 3.

C-17. NonsiTne norapnpma

BapuaHT 4

1 -2+log;, 5
1. Bouncanre logy,; 1 - 1g135 + (-) ',

w

2. Pemnre ypaBHeHue:

a) log, x = 0; 6) log. 2 = -%.

3. Pemure HepasencTBo 3%%* < 6.
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FNABA 7. NokasarensHas u norapudmuueckan GyHkumm

C-18. dyHkuma y = log, x, ee cBoicTea n rpadpuk

BapuaHt 1
Hana ¢yskmusa y = log, (x + 2).
1. ITocTpoiiTe rpaduk 3amaHHON GYHKIIUH.

2. HaiiiuTe, Ha KAaKOM IPOMEXYTKe (QYHKIUA NPUHUMAET HaAW-
OoJiblllee 3HaYeHMe, paBHoe 3, U HauMeHbIllee 3HaueHHe,
pasuoe 0.

3. Haiimute, npy KaKUX 3HAYEHUAX aprymMeHrTa X 3HaueHUs GQyHK-
nuu Oosblie 2.

C-18. DyHkuma y = log, x, ee cBoncTBa n rpapumk

BapunaHt 3
Hana dysknusa y = 3 — 3 log; x.
1. ITocrpoiiTe rpaduk 3amaHHON GYHKIIUH.

2. Haiinure, Ha KaKOM IpoMeXKyTKe (GYHKIUA IPUMHMMAET Hau-
6osbllee 3HaueHUe, paBHoe 3, U HauMeHblllee 3HaueHUe,
paBHoe —3.

3. Haitnure, npu KaKMX 3HAUEHUAX apryMeHTa X 3HaueHUs QyHK-
muu 6osapie 0.
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FNABA 7. Noxa3zarenbHan n norapupmuyeckan GpyHkuUnN

C-18. dyHkums y = log, x, ee cBoiicTBa U rpaduk

BapuaHt 2

Iana dyuknus y = log, x + 2.
2

1. ITocTpoitTe rpaduk 3amaHHON DYHKIHH.

2. Haiinute, Ha KakoOM IPOMEXYTKe QYHKIUS NPDUHUMAET HauU-
6oJsibllee 3HAUEHHE, paBHOoe 2, U HaUMeHbIllee 3HaUeHHeE,
paBHoe —1.

3. Haiignre, npn KakuxX 3HaYeHUAX apryMeHTa X 3HaYeHusA QyHK-
nun MmeHbIre 0.

C-18. ®yHkumsa y = log, x, ee cBoiicTBa 1 rpapumk

BapuaHT 4

Hana dyaxknusa y = 2 log; (x + 1).
1. IlocTpoiiTe rpaduk 3agaHHON DYHKIUM.

2. Haiimure, Ha KaKOM NPOMEXYTKe QYHKIUA NPUHHUMAET HaM-
0oJbIllee 3HaYeHHe, paBHOe 4, U HauMeHblllee 3HaUYeHHUe,
paBHoe 0.

3. Haiigure, Ip1 KaKUX 3HAYEHUAX apryMeHTa X 3HAaUYeHUA PyHK-

UK MeHbIe 2.
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FNABA 7. MNokasarensHas u norapudpmmyeckas GyHKUUN

C-19. dyHkuma y = log, x, ee ceoiicTeBa u rpaduk

BapuaHt 1

1. Haiiaure obnacTs ompeaenenus Gynkmum y = lg(-2 + x + x°).

2. Cpasrure uncna log; 3,07 u log, 3,7.
5 5

3. Pemnre rpaduyeckn HepaBeHCTBO log, x < %x - 2.
2

C-19. ®yHkumna y = log, x, ee cBoMcTBa N rpaduk

BapunaHt 3
1. Haiinure obnacTs onpefenenus GyHknuu y = lg(4x — x°).

2. CpaBHuTe yucia log, 3,14 u 1.

3. Pemmnre rpadpuueckn HepasercTBo log,(x + 2) < %x.
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FNABA 7. Noka3arenbHas u norapudpmmuyeckas GpyHkummn

C-19. ®dyHkums y = log, x, ee CBOMCTBA U rpaduk

BapuaHT 2

1. Haiiaure o6nacTs ompefenenus dyuknuu y = lg(8 — 2x — x°).

2. CpaBHuTe uncia logg 1,3 u 1.
5

3. Pemure rpadpuuecku HepaBeHCTBO logzx > 2 — %x.

C-19. ®OyHkuma y = log, x, ee ceoicTBa U rpaduk

BapuaHT 4

1. Haitigure obnacts onpenenenus bysxnuu y = lg(x® — 6x + 9).

2. CpaBHute uncina logyom 1 logyo 3,15.

3. Pemure rpagpuyecku HepaBeHCTBO log,(x + 1) > %—x - 2.
P!
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FNABA 7. MNoxasarenbHas n norapupmuyeckas GyHKumm

C-20. CsovictBa norapudmos

Bapuant 1

1. Beruuciaure:
a) log; 6 + log; 18 — log; 4;

6) 9%° "2 _ Jog, log,8.

2. Bripasure 3Hauenne BeipaykeHus lg 300 uepes m, eciim m =1g 3.

3. IIposorapudmupyiitTe BhIpaskeHUe 1000x3\/g o ocHoBaHMIO 10.

C-20. CeovictBa norapmudmos

Bapunant 3

1. Beruncaure:
a) logs 108 + logs 12 — 1;

6) 4%5-1%5 _ Jog. log, ¥5.

2. BripasuTe 3HaueHuWe BhIpa)keHUs lg; 75 uepe3 a u b, ecan
a =log; 5, b =log; 3.
5 a2
b3

3. IIposorapumMupyiiTe BeipakeHue 0 OCHOBaHUIO «/6
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FNABA 7. Noka3arenbHas u norapudpmMmuyeckas GyHKummn

C-20. CsoiictBa norapudpmos

BapuaHt 2

1. Belunciure:
a) log; 75 — log; 9 + log; 15;

1,105, 3
06) (83 ogz ) : log, log, 81.

2. BoipasuTe sHauenue Boipaxkenus lg 0,007 uepes &, ecoin B =1g 7.

3. IIposorapudmupyiiTe BhIpaskeHue ébs% 10 OCHOBaHHUIO 4.

C-20. Ceownctea norapugmos

BapuaHT 4

1. Brrunciaure:
a) lg 20 + 1g 2 — 12 0,04;
1glog ; 32

41,5-logz 5 °

2. BrlpasuTe 3HaueHHe BHIpakeHUs 1gs 56 uepes ¢ u d, ecau
¢ =logg 7, d = logg 2.
. 625x*
3. IIposorapnpmupyiiTe BhIpa’keHUe i*/_z mo ocHoBaHHuio 0,2.
y
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FrNABA 7. NokasarenbHaa n norapudmuuyeckasn GpyHkummn

C-21. Jlorapudmunyeckne ypaBHeHUN

BapuaHrt 1

Pemure ypaBHeHue:
1. log, (4x + 5) = log, (9 — 2x).

2. log; (x* — 5x — 23) = 0.
3. lg(x + 2) + lg(x — 2) = 1g(5x + 10).

C-21. Jlorapndmuyeckue ypasHeHUs

BapunaHt 3

Pemure ypaBHeHUe:
1. 1g(5x — 4) = 1g(1 — x).

2. log, (x* + 3x - 9) = -2.
3

3.1 + log,(x + 1) = log,(7Tx + 2) — log,(x — 1).
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FNABA 7. Noka3zarenbHan u norapudmuueckan GyHKunum

C-21. Jlorapudpmnueckne ypaBHEHUS

BapuaHTt 2

Pemnre ypaBHeHUe:
1. log; (3x — 4) = log; (12 — 5x).
2. log; (x* + 8x - 7) = 1.

3. lg(x — 1) + 1g(x + 1) = 1g(9x + 9).

C-21. Jlorapudpmmnyeckme ypaBHeHUs

BapuaHT 4

Pemunre ypaBHeHUe:
1. 1g(3x — 10) = 1g(7 — 2x).

2. logo s (x* — 4x + 20) = -5.

3.1 + logs(x — 2) =log;16x — logz(x + 2).
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FNABA 7. NoxkasarenbHas u norapupmmyeckan GyHkuun

C-22. Jlorapudmuueckme ypaBHeHUs

BapwuaHt 1

1. Pemure ypaBHeHUe:
a)lg?x—lgx—2=0;
6) x°%* = 625.

2. Pemute cucremy ypaBHEHUi

log, x + log, y = 5;
3x -y = 20.

C-22. Jlorapudpmunyeckne ypaBHEHUN

BapuaHTt 3
1. Peminre ypaBHeHue:

a) 2logix + 5log,x - 3 = 0;

logos x -1 __ L
6) x = &4

2. Pemnte cucremy ypaBHEHH

1
Loy - 1 .
z-z 128’

logz x + logg y = 2 + log; 2.
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FNABA 7. NokasarenbHaa u norapupmMmuueckas GyHkuumn

C-22. Jlorapudmnyeckme ypaBHeHUN

BapuaHnt 2

1. Pemiute ypaBHeHHe:
a) logZx — log; x — 6 = O;
6) x'** = 10 000.

2. Pemure cucremy ypaBHeHH

logg x + logg y = 2;
x-y=-b.

C-22. Jlorapndmumnyeckne ypaBHEHUS

BapwuaHT 4

1. Pemiute ypaBHeHHe:
a) 3log? x + 5log, x - 2 = 0;
8 8

log%x+4 1
6) X = —24—3.

2. Pemnre cucreMy ypaBHEHHIt
1 Yy
3. |=| = 243;
5)

log, x + log, y = 3 + log, 3.
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FNABA 7. Noka3sarensHas u norapudpmuyeckan PpyHkUN

C-23. JNlorapndmuyeckme HepaBeHCTBa

BapuaHt 1

1. Pemnte HepaBeHCTBO

logs(7 — 4x)< 3

M YKasKHTe ero HamboJiblliee IIeJOYUCJIEHHOE DellleHue.
2. Pemute HepaBeHCTBO

logos(x* — Tx + 12) > log,s(17 — 8x)

¥ YKaXXHNTe KOJHUYECTBO €ro LEJIOYHUCJIECHHBIX pPelLIeHUH.

3. Pemnre HepaBeHCTBO
lgx>9.

C-23. Jlorapudpmunyeckme HepaBeHCTBa

BapunaHt 3

1. Pemure HepaBeHCTBO

logos(1 — 3x) > -2

¥ YKajKHuTe ero HambOoJiblliee IIeJIOYHCJIEHHOE DellleHue.
2. PemuTe HepaBeHCTBO

lg (x — 4) + lg(x — 3) > 1g(17 — 3x)

M YKa)KUTe KOJHUUYECTBO ero IieJIOYUCJIEHHBIX DeIleHui.

3. Peminre HepaBeHCTBO
logZ (x + 1) — 3logy(x + 1) > -2.
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FrNABA 7. NokasarenbHas u norapudpmmuyeckas GpyHKUnMn

C-23. JNlorapndpmuryeckne HepaBeHCTBa

BapuaHT 2
1. Peurure HepaBeHCTBO
log,(8x + 4) > -2
5
¥ VKaQ)XKHUTe ero HauMeHbIllee IeJIOYKUCJIEHHOEe peIleHMe.

2. PemuTre HepaBeHCTBO

lg (x* + x — 20) < lg (4x - 2)

M YKa)XKHUTE KOJNYECTBO €ro IeJIOUMCJIEHHBIX PeIleHU.
3. Pemtnte HepaBeHCTBO

log? x > 4.
8

C-23. Jlorapudmmyeckme HepaseHcTBa

BapwuaHT 4

1. Pemute HepaBeHCTBO
log;(2x + 5) > 2
3

U YKa)XHUTe ero HavMeHbIllee IeJIOYKNCAEHHOEe pelleHue.
2. Pemure HepaBeHCTBO

logﬁ(x + 5) + logﬁ(4 -x) > logﬁ(5 - 3x).

U YKAXHUTe KOJNYECTBO €ro IeJOUYMCJIEHHBIX PeIleHui.
3. Pemrite HepaBeHCTBO

loghs(x — 5) + 6log,s(x — 5) < -8.

51



FNABA 7. NokasartenbHas u norapudpmuyeckan GyHKUun

C-24. MNepexon, K HOBOMY OCHOBaHUIO norapudgma

Bapuant 1

1. HaiiguTe 3HaueHne BBIpaXKeHUSA

logs49 1
log; 2 log, 2

- 10g2 14.

2. UsBecTHO, uTO log, 5 = a. Haiigure log,; 0,5.

3. Pemure ypaBHenue
logs x — 3log,. 5 = 2.

C-24. MNepexon K HOBOMY OCHOBaHUIO norapndpma

BapuaHTt 3

1. HaiiguTe 3HaueHHe BhLIpAKeHUSA

g 27 1
g5 | Tog,5 log 5 3.
3

2. U3BecTHO, uTO 1g 3 = a, 1g 5 = b. Haiigure log,; 375.
3. Pemure ypaBHeHUe

10g4 (3x + 7) + log(3x+7)4 = 2,5.
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KJTIABA 7. NokasarenbHas u norapudpmuyeckas GyHKuMmn

C-24. lMNepexon K HOBOMY OCHOBaHWIO norapudma

BapuaHnt 2

1. HaiinuTe 3HaueHNe BHIPAYKEHHUS

log, 125 2

1
og,3 Tog,3 T %835’

2. NsBecTHO, uTO log; 2 = a. Haiixure log, s 81.

3. Pemure ypaBHeHUME

log, x + 2 = 3log, L.
3 3

C-24. MNepexon, K HOBOMY OCHOBaHWIO norapndma

BapuaHT 4

1. HaiiinTe 3HaueHNEe BhIpaKeHU

log,; 8 5
+ +lo 200.
Tog,; 10  log,; 10 '~ 8./10

2. AsBecTHO, uTO 1g 3 = a, lg 4 = b. Haiigure log, 192.

3. Peuiure ypaBHeHUE
10
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FNABA 7. NokasatenbHas u norapmpmuyeckan QyHKUUM

C-25. nddepeHumnpoBaHne nokasaTtenbHon GyHKUUn

Bapunant 1
1. Haiigure npoussogHyio GyHKIIUU:
a) y = 2¢" + cos 3x; 6) y = % &% B) y = 37,

2. CocTaBbTe ypaBHeHHE KacaTeJbHOW K rpadury DyHKUuUHU
y=5x — 3 + ¢! B Touke c abcouccoi, paBHoOM 1.

C-25. OnddepeHumpoBaHme nokasaTenbHon OYHKLUMK

BapuaHt 3
1. Haiigure mpon3BogHyI0 GyHKIUU:
3
a)y =e” — tg 2x; 6) y = 3:/—3,':_6-; B) y = 0,5°7%,

2. KacaTtenbHaa k rpaduky dyHKnuu y = 5x — 4€* mapannensna
npamoit y = —3x + 4. Haiigure abcuuccy TOYKM KacaHUA.
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FNNABA 7. NoxkasarenbHan n norapudmmyeckan pyHkuum

C-25. OudodepeHumpoBaHme nokasaTenbHom GyHKUMn

BapuaHt 2

1. Haiigure npomsBogHyI0 GYHKINH:
a) y = 8¢* — sin 2x; 6)y = Vx5 B) y = 2%,

2. CocTaBbTe ypaBHEHHE KacaTeJbHOH K rpaduKy QyHKIHH
y=2x + 5 — e*®B Touke ¢ abcruccoii, paBHO# —3.

C-25. OuddepeHumpoBaHme nokasaTenbHoi GyHKUMN

BapuaHT 4

1. HaiiguTe npousBogHYI0 QYHKIUH:
% . el_zx 3x+2
a)y = ctgs - €75 6)y="7- B)y=(§) .

2. KacarenbHaa K rpapuxy dynknum y = 4e** — Tx mapatesnbHa
npamoit y = 5x — 1. Haiigure abcuuccy TOUKH KacaHHU.
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FNNABA 7. NokasatenbHas v norapudmuyeckas GyHKUUU

C-26. JnddepeHumnpoBaHne norapmbmMmnyeckon GyHKUMn

Bapwnant 1

2
1. Uccnepyiite dyuxknuo y = 41lnx — % Ha MOHOTOHHOCTH H

9KCTPpEMYMBI.

2. Haiiaure yrioBoii KoahdUIMEeHT KacaTeabHol K rpabuky QyHK-

muu y = 21n x — x* B Touke x = 2.

C-26. OnddepeHunposaHme norapudmMmyeckon GyHKUMn

BapunaHt 3

1. Haiigure HamboJiblllee 1 HAaUMeHbIllee 3HAYEHUSA QYHKIIHUU
y=1n(2x — 1) + 2In(8 — x) Ha orpeske [1; T].

2. Hafizute yros mMe)xAy KacatejbHOM K rpaduiry QyHKIuU y =
=31n2x + x B Touke x = 4 U NMOIOIKUTETHHEIM JIYyYOM OCH

abciuce.
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FNABA 7. NoxaszatensHas n norapmmunyeckans pyHkuun

C-26. OuddepeHumposaHne norapupmmyeckon GyHKUUn

BapuaHT 2

1. UccnenyiiTe dyHKOUIO Yy = x%? - 3lnx Ha MOHOTOHHOCTBH !

D=

3KCTPEMYMBEI.

2. Haiigure yrioBoii KoaddunmueHT KacaTeJbHOU K rpaduKy QyHK-

nmuu y = 3lnx + x' B Touke x = 1.

C-26. JudpdepeHumpoBaHme norapudpmuyeckon GyHKUNn

BapwuaHr 4
1. Haiigute HamGojblllee ¥ HauMeHbIllee 3HAYEHUS DPYHKIIINA

y =In(2x — 3) + 21In(6 — x) Ha orpeske [2; 5].

2. Hailigure yros mexay kacaTejqbHOM K rpadury GyHKOum y =
=21In38x — ¢! B Touke x = 1 ¥ HOJOKUTEJILHEIM JYUYOM OCH
abcmucc.
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FNABA 8. NepsooGpa3zHas n uHterpan

C-27. MNMepBoobpasHas

Bapwuant 1

1. Joxkaxure, uro ¢pyHKuua y = F(x) ABaAeTcsa nepBoobpasHOi AJs
bysrunn y = f(x), ecin F(x) = 0,2x% — x3 + 7, f(x) = x* — 3x2.

2. Haiinute nepBoo6GpasHyio AddA GyHKOUH:

a)y=-31;+x“; 6)y=cos(x—%)+e2".

3. Ona dysxouu y = 6x2 — 4x + 1 HalifuTe Ty nepBOOGPA3HYIO,
rpad®uK KOTOpoil mpoxoAuT ueped TouKy A(1l; —3).

C-27. MNepsoobpa3sHasn

Bapuant 3
1. Jokaxure, uto bynknusa y = F(x) asaserca nepBoodpasHoii ansa

dbyaxnun y = f(x), ecan F(x) = 2Jx + cosx, f(x) = % — sin x.

2. Haiignre nepBooOpasHyo Muid QYHKIINN:

- 1 —_ 2,%. - 3
a)y = T 3xte*; 6) y S’
3. lna dbyHxkOun y = (2733—)4 HaiiauTe Ty HepBOOOpa3Hylo, Ipa-

¢ux Kotopoit mpoxoxur uepes Touky A(-1; 1,5).
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FNABA 8. NepsooGpa3Has n uHTerpan

C-27. NepsoobpasHas

BapuaHT 2

1. Hokaxkure, yro GyHKuua y = F(x) ABigerca mepBooOpasHoOil
ana Gysknuu y = f(x), ecau F(x) = 0,3x!° + 2x" — 4x, f(x) =
= 3x° + 14x° — 4.

2. Haiimure mepBooOpasHyio A GyHKIUMU:
1 3 : i 3x
= —— + Vx; = —sin| x + = |- e™.
)y =1 0) y ( 4)

3. lna dyuxnum y = 2x% — 2x — 5 HaiiguTe Ty IepBOOOpPa3HYIO,
rpaduK KOTOPO# NPOXOAHMT 4yepe3d TOUKYy A(2; —1).

C-27. NepBoobpasHasn

BapuaHTt 4
1. JoxaxuTte, uro GyHKIUA y = F(x) ABIAeTCA NepBOOGpa3HOM A

dbysrmuu y = f(x), ecru F(x) = sin x — %, f(x) = cos x + %

2. Haiigure mepBooOpasHyIo A QYHKIIHUU:
1
2cos? x’

3. lna pyuruuu y = Y(6x — 5)! Haiigure Ty nmepBooGpasHyIo, rpa-
¢uk KoTopoii mpoxoaut uepe3 Touky A(1l; 3,25).

a)y=x12+4x3e’; 6)y=-
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FNABA 8. MNepsoobGpa3Has u uHTerpan

C-28. OnpeaeneHHbIn nHTErpan

BapuaHT 1

1. BelunucanTte onpejeleHHBIII HHTErpa:

2
a) S(3x2 ~ 2x + 1)dx; dx;
a

B) §——1
J 2Jx +1
3 32 4

1 =
0) \——dx; r) \x 5dx.
) §cos2 3" ) S

12

2. Bruruncanre iomans GUrypsl, OrpaHAMYEeHHON JIMHUAMH
y=x2-6x+5,y=0,x=0,x=1.

C-28. OnpeneneHHblii nHTerpan

BapuaHt 3

1. BeruncanTe omnpejesieHHBI HHTErpas:
4

3
a) S(xz - %)dx; B) Se"*“"*adx;
1

2

0)

olaInlA

8
2
21 cos(3x - %)dx; r) S(x5 + ydx.

2. Berumcnure miomanb GUrypsl, OorpaHUYEeHHON JUHUAMU
y=x, y=x1l, y=e.
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FNABA 8. Nepsoo6Gpa3zHan u uHterpan

C-28. OnpepeneHHbIN nHTErpan

Bapuant 2

1. Beiuucanre omnpejeseHHBIN HHTErpaJ:

1 2
2 . — =2 gy
a) _Sz(-sx - 4x +2)dx;  B) § g

16

6)§ L gy r) Sx"z“"dx.
8

sin® 2x \

2. Beruucaute miomaas GUrypel, orpaHM4eHHON JUHUAMUI
y=-x*+6x-5,y=0,x=1, x=3.

C-28. OnpepneneHHbIi nHTErpan

BapuaHT 4

1. BeluucauTe onpeneseHHLIH HHTErpaJ:
4 2

a) S 3+-L s B) S3e4"‘dx;
1 ‘/; 1

. a
6) S5sin(% + %)dx; r) §(x ? - 1dx.
2

2. BeruuciauTe IUIOMIaAL GUIyphl, OTPAHMYEHHON JTUHUIMU
y=x}, y=x y=e.
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FNABA 9. 9neMeHTbl MaremMaTU4eCcKkOin CTaTUCTUKM,
KOMOUHaATOPUKN U TEOpUU BepoSTHOCTEN

C-29. Cratuctuyeckas obpabortka naHHbIX

BapwuaHT 1

CocTaBbTe TaGIHIy paclpefesieHHA KpaTHOCTeil M 4acToT AJA
OYKB, BCTPEYAIOIIUXCA B OTPhIBKE U3 cTuX0oTBOpeHus A. C. Ilymr-
KMHa «3MMHEe YTPO»:

«Ilog rony6eiMu HeGecaMu

BesukonenusiMu KoBpaMm,

Biecrss Ha cosHIEe, CHET JIEXKHT...»

C-29. Cratuctnyeckas obpaboTtka aaHHbIX

BapuaHTt 3

CocraBbsTe TabaUIy pacIpefeieHus KPAaTHOCTEH M 4acTOT B IIpO-
IIEeHTax AJsa OYKB, BCTPEUYAIOIINXCA B OTPLIBKe U3 m0aMbl A. C. ITymr-
KuHa «EBrenmit Omerusn»:

«¥Y He0O OCEeHbIO ABLINIAJIO,

VY pe)ke COJHBINIKO GIHMCTAJIO,

Kopoue craHoBUJICS [OEHB,

JlecoB TamHCTBEeHHAas CE€Hb

C mevaJBbHBIM IITYMOM OOHAKAJIACh...»
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FNABA 9. 3nemeHTbl MaTtemMaTU4eCKOW CTaTUCTUKM,
KOMOMHaTOPUKU U TeOpun BEpPOSTHOCTEN

C-29. Cratnctnyeckas o6paboTka AaHHbIX

BapuaHTt 2

CocTaBbTe TabGJUIy pacupeaeleHUsSs KPATHOCTEH M YacTOT JJs
OYKB, BCTpEYAIOUINXCA B OTPBLIBKE U3 cTUXO0TBOopeHus ®. M. Tior-
yepa «3uMMa HeZAPOM BJIUTCH...»:

«Bs6ecusacy BegbMa 3jas

U, cuery 3axsars,

Ilyctuna, yberas,

B mpexpacHoe muTA...»

C-29. Cratuctnyeckas obpaborka AaHHbLIX

BapuaHT 4

CocraBbTe TabNuIy pacupeaesieHUs KPATHOCTEH M 4acTOT B IIPO-
LIEeHTax Ajas OyKB, BCTPEUYAIOUIUXCSA B OTPHIBKE U3 CTUXOTBOPEHUSA
®. H. TiotueBa «EcTh B 0CeHH IIepBOHAYAJIBHOM...»:

«I'me Goaprlil cepn ryasja U majgaj KoJioc,

Temeps y»X IycTO BCe — IIPOCTOP Beane, —

JIump mayTHHBI TOHKHUHA BOJIOC

Baectur Ha nmpasgHoit 6oposge...»
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FNABA 9. 3nemMeHTbl MaTeMaTUYeCKON CTaTUCTUKMU,
KOMOMHaATOPUKN U TEOpUM BEpOATHOCTEW

C-30. lMpocTenwme BEepOSTHOCTHLIE 3a4a4n

BapuaHTt 1

1. YueHMK Ha3BaJl MPOU3BOJIbHOE ABY3HaYHOe umcyiao. KakoBa Be-
POATHOCTL TOr'0, YTO cyMMa ero nudp paBHa 8?

2. Bpocusau aBe urpanbHbe KOCTH — Oenyio M uyepHylo. KakoBa
BEPOATHOCTb TOTO, YTO Ha 0€JI0 KOCTH BHINIAZET YETHOE YUCJIIO
OYKOB, a Ha YepHOil — HeueTHOE?

C-30. MNpocTeiiwme BEpPOATHOCTHLIE 3a4a4M

BapuaHT 3

1. YueHUK Ha3BaJ IIPOM3BOJBLHOE ABY3HauHOe umucjo. KaxoBa Be-
POATHOCTEL TOTO, YTO OHO KpaTHOo 67

2. Bpocunu aBe MrpajgbHble KOCTH — Oeinyio u uepHylo. Kakxosa
BEpPOATHOCThb TOTO, YTO CYMMa OYKOB Ha 06enxX KOCTAX He 00JIb-
e 5?

64



FNMABA 9. 9nemeHTbl MaTemMaTU4eCKON CTaTUCTUKMU,
KOMOVHaTOpPUKN U Teopun BepoOSTHOCTEN

C-30. lMpocTeiumne BEPOSTHOCTHLIE 3a4a4M

Bapuant 2

1. YueHuK Has3BaJ IIPOM3BOJILHOE ABY3HauHOe yucyio. KakoBa Be-
POATHOCTHL TOr0, YTO cymMMa ero nudp MeHbine 47

2. Bpocunu nBe urpajbHBIE KOCTH — Oesyio ¥ dyepHylo. Kakosa
BEePOSATHOCTh TOT'O0, UTO Ha 06eMX KOCTAX BBINAJET HEUEeTHOE
KOJIMYEeCTBO OYKOB?

C-30. lMpocTeiune BEPOSTHOCTHLIE 3a0a4u

BapuaHt 4

1. YueHHK Ha3BaJ IIPOM3BOJILHOE NBY3Ha4YHOe yucjao. KakoBa Be-
POATHOCTH TOT'O, YTO OHO ABJAETCA KBaJpaTOM HaTypaJLHOTO
yucyaa?

2. Bpocuin aBe HUrpajibHBIE KOCTH — Oeiyio u uepHyio. Kakosa
BEPOATHOCTh TOT'0, YTO CYMMa OYKOB Ha 06eMX KOCTAX HE MEHb-
mre 8?
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FNMABA 9. 9nemMeHTbl MaTteMaTU4Y€CKOA CTaTUCTUKM,
KOMOMHaATOPUKN U TeoOpuUn BEepPOSITHOCTEN

C-31. CouyeTaHma u pa3meLueHns

BapuaHt 1

1. Buiuucaure: C5 : A,

2. Pemure ypaBuenue CZ,; = 6.

3. B KHIM)KHOM MarasuHe uMeeTcsd B mpogake 10 xHUT ogHOI ce-
puu. Ilokymarens pemmus npuodpecTy 3 KHUIM U3 3TOM CepUH.
CKOJIBKMMHU CIIOCO0aMHM OH MOYKET 3TO CHeJaTh?

C-31. CoyeTtaHusa u pasmMeLueHns

BapuaHt 3
1. Beruncure: A : C3.
2. Pemute ypaBHenume A2 — C2 = 21.

3. B kiacce 14 manpuuxoB 1 11 geBouek. yna yuactus B acrade-
Te HAaJO0 BHIOPATh KOMAHAY, COCTOSILYIO U3 5 IeBOYeK U 5 Mayb-
ynKoB. CKOJIBKMMHM cIOcO6aMM MOYKHO coOpaTh KOMaHAY?
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FNABA 9. 3neMeHTbl MaTeMaTU4YECKOW CTaTUCTUKWU,
KOMOMHaATOPUKU U TEeoOpuUn BEpPOATHOCTEM

C-31. CoyeraHns n pasmeLieHus

BapuaHT 2

1. Brrunciure: Cj : Aj.

2. Pemnre ypasuenme C2,, = 15.

3. B xoHauUTEpPCKOM OTJEJIe MMEeTCs B IMpojake 8 BUAOB LIOKOJIA-
na «bBabaeBckuit». CKOJIBKMMH cIOCO6aMH MOJKHO BHIOpAaTh
3 IUIUTKH LIOKOJIafia pasHoro Buja?

C-31. CoyetaHns n pasmeLleHus

BapuaHT 4
1. Beruucanre: Ajp : Cio.
2. Pemnre ypaBuenue A2 + C2 = 84.

3. B xinacce 13 geBouex um 12 manpuukoB. B komaunay KBH Hazo
BHIOpaTh 5 MaJbUMKOB M 4 AeBouKu. CKOJIBKMMHU crocobamMu
MOXKHO coOpaTrs Komaunxy KBH?
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FNMABA 9. 3nemMeHTbl MaTeMaTU4ECKOW CTaTUCTUKWM,
KOMOMHaATOPUMKN U TeoOpumn BEpPOSTHOCTEN

C-32. ®opmyna 6MHomMa HbloTOHA

BapwuaHT 1

1. BosBeaure mHorouses P(x) B 4eTBepTyIO CTeneHb, ecau P(x) =
=x + 2y.

6
. o 4
2. Haitaure cBOOOAHEBIN YIeH BbIpaKEHUA (X — R

C-32. ®opmyna 6uHoMa HbloTOHA

Bapuant 3

1. BosBegute MHoOrouseH P(x) B mATYI0 CTeneHb, ecau P(x) =
=3x — 2y.

3
. . 5
2. Haiigure cBOGOAHBIA 4JIeH BHIPAYKEHUA (xz + K
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FNABA 9. 3nemeHTbl MaTeMaTUYECKONA CTaTUCTUKMU,
KOMOVHaTOpUKN U TeoOpUn BEepOSITHOCTEMN

C-32. dopmyna 6uHoma HbloToOHa

BapuaHt 2

1. BosBezute MHOrouwieH P(x) B 4eTBepPTYIO CTeNE€Hb, ecau P(x) =
=2x - y.

6
2. Haiignre cBOGOAHBINA YJI€H BLIPAYKEHUA (4x + i) .

C-32. ®opmyna 6muHoma HbloTOHa

BapuaHr 4

1. Bo3Begure MHOrowieH P(x) B IiecTyl0 cTeleHb, ecau P(x) =
= 2x + 3y.

3
. . 5

2. HaiiguTe cBOGOAHLINM YJeH BHIpAYKEHUA |X — =] -

x
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FNMABA 9. 3nemeHTbl MaTeMaTUYECKOW CTaTUCTUKMU, .
KOMOMHaATOPUKN U TEOpUU BEpPOSTHOCTEN

C-33. CnyyaitHble coBbITUS N NX BEPOATHOCTU

Bapuant 1

1. Ina npasguuka «IlociegHuii 3BOHOK» KYIHMJIM YIAKOBKY, B
Koropoit 10 xpacHuIX, 15 cuHuUX, 12 KeaTelx U 18 3eeHBIX
mapoB. 3 ymakoBKM Hayraj BeIHMUMAaIOT OAUH Inap. Kaxkosa
BEPOSATHOCTH TOT'0, YTO OH OKAYKETCS KPACHBIM HJIH KeJTHIM?

2. Touxa BrIOpaHa cay4yaidHBIM 00pasoM u3 ¢Urypnl, OrpaHUYEH-
HOM mapa6oiioii y = 4 — x2 u oceio aGecuucc. Kakosa BeposT-
HOCTH TOTO, YTO OHA JIEXKUT BHIIIE NpsaMo# y = 3?7

C-33. CnyuvaitHble cOObITUS U UX BEPOATHOCTU

Bapuant 3

1. B ogHoit KopoOxe Jyesxar 12 mapoB, TPpU U3 KOTOPBIX — B30JIO-
ThIe, B APYroii KopobKe JiexxaT 15 mapoB, U3 KOTOPBIX IIECTh —
3ogoTele. Hayrag m3 xaXmgoil KOpOOKM BBIHUMAIOT IIO OZHOMY
mapy. KakoBa BepoATHOCTBH TOr0, YTO 06a BHIHYTHIX IlIapa OKa-
KYTCA 30JIOTBIMU?

2. Touka BrIOpaHa ciayyallHBIM 00pasoM M3 (UIyphI, OrpPaHUYEH-
HoO# mapa6oJioit y = 4 — x2 u ocklo abcuucc. KakoBa BepoAT-
HOCThb TOT'O, YTO OHA& JIE)KUT HUJKe ImpaAMoi y = x + 27
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FNABA 9. 3neMeHTbl MaTeMaTU4ECKONA CTaTUCTUKM,
KOMOMHaATOpUKU U TEeOpuUn BEpPOATHOCTEN

C-33. CnyuaiiHble coObITUS 1 UX BEPOSTHOCTU

Bapwnant 2

1. Ha BrinyckHO# Beuep Kynuau poabl: 20 KpacHBIX, 15 po3oBBIX,
25 6enbix m 10 xenrnix. KaxkgoMy BHIDYCKHUKY Hayraj KO-
CTaBAJIM M Japuiau ogHy pody. KakoBa BepOATHOCTbH TOrO, UTO
MOCNEIHAA P03a OKAXKETCHA YKeJITOM MIu KPacHOM?

2. Touka BrIOpaHa ciay4yailHEIM 00pasoM M3 (MUryphl, OrpaHHMYeH-
Hoif napaboioit y = 4 — x2 u ocbio abcuucc. KakoBa BepoAT-
HOCTb TOT'0, UTO OHA JIEKHT BHIIIE NPAMEIX X = -1 u x = 1?7

C-33. CnyuaitHble coObITUS U UX BEPOSATHOCTH

BapuaHTt 4

1. B ogHOM MemiKe HaxogaTca 4 KpacHBIX M 5 OeJbIX IIapoB, B
apyrom — 6 KpacHBIX u 3 OenbIx mapa. 3 KaXJoro MeIlika
Hayraja BHIHUMAIOT II0 OgHOMY I1apy. KakoBa BepOATHOCTB TOTO,
yTo 006a mIapa OKaXyTcsa GeabiMu?

2. Touka BbIOpaHa caydaifiHBIM 0o0pasoM M3 GHUIrypbl, OrpaHUYeH-
HoOIf mapaboJoit y = 4 — x* u ocwlo ab6cuucc. KakoBa BepoAT-
HOCTH TOTr'O, YTO OHA JIEXKUT BBIIlIe NIPAMOHK y = x + 2?
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FrMABA 10. YpasHeHus U HepaBeHCTBaA.
CucteMbl ypaBHEHMA U HEepaBEeHCTB

C-34. PaBHOCUALHOCTb YpaBHEHUA

BapuaHTt 1

1. Nokaxkute, uro ypaBHeHme Vx° — 2x — 3 -logy(1 — %) = 0

He MMeeT KOpHeil.

2. Pemnre ypaBHeHne vV-x2 — 2x + 15 = 3 — x.

B oTBeTe ykaskuTe mpousBeleHUe KODHeMl.

C-34. PaBHOCW/IbHOCTb YpaBHEHUI

BapuaHTt 3
1. okaskuTe, UTO ypaBHEeHUE Vxl —-3x -4 -1g g j; = 0 "He uUMeeT
KOpHeil.

2. PemmuTe ypaBHeHue (x° — 3x)(«/14 - b5x — x) = 0.

B oTBeTe ykaXute CyMMy KOpPHeEH.
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FNABA 10. YpaBHeHus n HepaBeHCTBA.
CucteMbl ypaBHeHUA U HepaBeHCcTB

C-34. PaBHOCUNLHOCTL YpaBHEHUN

BapuaHT 2

1. JokaxkuTe, 4yTO ypaBHeHMe V16 — x? - logs(x® + x — 20) = 0
He MMeeT KOpHeM.

2. PemuTe ypaBHeHHe, IDMMEHAA TeOPEeMEI O PABHOCHJIBLHOCTH
ypaBHeHmit: vx! + 2x% — 15 = x? - 1.

B oTBere yrkaxkurte cymMMy KOpHei.

C-34. PaBHOCUNBLHOCTb YpaBHEHWUN

BapunaHT 4

x
1. foka)xure, 4TO ypaBHEeHHE ~_32 -1g(x® — 3x) = 0 He umeer
KOpHei.

2. Pemure YPaBHeHHNEe, IIPDUMEeHAA TeOopeMbl O PABHOCHJBHOCTH
ypasrennit: (x* — 16)(+10 — 3x — x) = 0.

B oTBeTe yKa)XxuTe NMpOM3BeJeHHEe KODHEI.
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FMABA 10. YpaBHeHUS U HepaBeHCTBa.
CucteMbl ypaBHEHUA U HEepaBeHCTB

C-35. O6wue meTonapbl peweHns ypaBHEHWR

BapwuaHt 1

1. Pemiure ypaBHeHMe:
a) 11&inx+~/§omx =1

[ x x+1 _5
O Vxrity > 7
8
2. Peminte ypaBHeHHue log, x = %’ HCHonb3ys GYHKIIMOHAJIBHO-

rpaduyuecKuii MeTOJ.

C-35. O6wume meToabl peLeHns ypaBHEHWUI

BapuaHTt 3

1. Pemiute ypaBHeHue:

a) 2sin 3x 2sin 5x = 2sin 4x;

6) x>+ 3x — 18 + 4Jx® + 3x -6 = 0.

2. Pemure ypasHenue 2° = /5 — x, ucnonbsys GyHKIMOHAIBHO-
rpaduyecKnii MeTOx.
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FNABA 10. YpaBHeHus U HepaBeHCTBA.
Cucrembl ypaBHeHU U HepaBeHCTB

C-35. O6wume meToapl peleHus ypaBHeHun

BapuaHT 2
1. Pemrute ypaBHeHMe:
a) 5%°% = |5
x x-1_1
6) \/ -1 W=z T3
1Y 2
2. Peminre ypaBHeHMe (E) = —» HCIOIb3ys GOYHKIIMOHAILHO-

rpaduyecKuii mMeTox.

C-35. O6wyme MeToabl peleHns ypaBHEHUn

BapuaHT 4

1. Pemure ypaBHeHHe:
4 6. 5.
a) 6005 X . 6005 X - 6008 x;

6) V¥ +2x + 3 =x* + 2x + 1.

2. PemuTe ypaBHenue logos x = §x — 1, ucmoapsys dyHKmHMO-
HaJIbHO-TpadmuecKkuii MeTOx.
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FNABA 10. YpasHeHus u HepaBeHCTBa.
Cucrembl ypaBHeHUiA U HEpaBEeHCTB

C-36. PewweHne HepaBeHCTB C OOHOI NepeMeHHOM

BapuaHTt 1

1. HalinuTe HauMeHbIllee IleJIOe DellleHHe HepaBEHCTBa
1 x+2
(5) <x+6.

2. Pemute HepaBeHCTBO log, x — 21og, 2 + 1 < O.

C-36. PewweHne HepaBeHCTB C OOQHOI nNepeMeHHON

BapunaHTt 3

1. CKOJIBKO IIeJIOYMCJIEHHBIX pelleHuil MMeeT HepaBEeHCTBO

x+2
(%) >Jx + 8.

2. Pemure HepaBeHcTBO logh x — |log; x| < 2.
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FNABA 10. YpaBHeHus U HepaBeHCTBA.
CuctemMbl ypaBHeHUi A U HEepaBeHCTB

C-36. PelieHne HepaBeHCTB C OQHON NepemMeHHON

BapuaHt 2

1. Haiinute HaubosbIllee Iejioe pellleHHEe HepaBEeHCTBA

x+1
(%) 2x + 6.

2. Pemure HepaBeHcTBO log; x + log,. 3 — 2,5 > 0.

C-36. PeweHne HepaBeHCTB C OQHOW NepeMeHHoOn

BapunaHTt 4

1. CKOJIBKO IIeJIOYHMCIEHHBIX pelIeHnil MMeeT HepaBEeHCTBO

2

2. Pemnre HepaBeHcTBO logs x — |log, x| < 6.
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FMABA 10. YpaBHeHMS U HEepaBeHCTBA.
CucremMbl ypaBHEeHUA U HepaBEHCTB

C-37. YpaBHEHUs N HEpaBEHCTBaA C ABYMSI NepeMeHHbIMU

BapwuaHT 1

1. ITocTpoitre rpaduk ypaBHennd (2x + y — 3)2 + (y — x?)* = 0.

2, ITocrpoiite rpaduk ypaBHeHUA Yy =+/16 — x?> ¥ BuIUMCINUTE TLIIO-
magb GUIrypel, OrpaHUYeHHOM rpad®UKOM 3TOr'0 YpaBHEHUS U
oces0 Ox.

3. IlocTpoiiTe MHOXKECTBO TOUEK HA KOOPJHUHATHON IIJIOCKOCTH,
X+y<2

YAOBJIETBOPAIOLINX CHUCTEMe HePaBeHCTB
y—2x > 4.

C-37. YpaBHEHUS U HepaBEHCTBa C ABYMSI NepeMeHHbLIMU

BapuaHTt 3
2
1. IlocTpoiiTe rpadbuK ypaBHeHUA (x/x -4+ y) +|x + y|=0.

2. IlocTpoiite rpadukx ypasHeHusd |y| = —v/9 — x? u BEIUHCIHTE
miomans Gurypsl, OorpaHuYeHHO#N rpadMKOM 9TOro ypaBHEeHH .

3. IlocTpoiiTe MHOKECTBO TOYeK HA KOODAMHATHOH IJIOCKOCTH,
y < x®-4x+ 3,

YAOBJIIETBOPAIOIINUX CHCTEeMEe HEpaBeHCTB { 1
y>x-1.
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FMABA 10. YpaBHeHus u HepaBeHCTBA.
Cucrtembl ypaBHeHUA U HepaBeHCTB

C-37. YpaBHeHMNs N1 HepaBeHCTBa C ABYMS NepeMeHHbIMU

BapuaHt 2

1. ITocTpoiite rpadbuk ypaBHeHus (3x — y + 2)* + (xy — 3x)?2 = 0.

2. ITocTpoiiTe rpaduK ypaBHEHUA X = —,/9 — y? ¥ BBHIYMCIINTE ILIO-
manbk GUrypsl, orpaHUYeHHON rpad@uKoOM 3TOr0 ypaBHEHUA M
ocbio Oy.

3. ITocTpoiiTe MHOKECTBO TOUEK Ha KOODAMHATHON IIJIOCKOCTH,
x-y>3,

YAOBJIETBOPAIOIIINX CHCTEeMe HepaBeHCTB
y+ 0,5x > 3.

C-37. YpaBHeHus n HepaBeHCTBa C ABYMSI NepeMeHHbIMU

BapuaHT 4
1. Tocrpoiite rpaduk ypasHerus |x — y| + (y — x%)* = 0.

2. ITocrpoiite rpadux ypaBHeHus |x| = —{/16 — y?> u BHIUMCIHTE
IIomans GUrypsl, OrpaHUYEHHO#H IrpadUKOM 3TOTO YpaBHEHMUH.

3. ITocTpoiiTe MHOXXECTBO TOUYeK HA KOODAMHATHON IIJIOCKOCTH,
y < —x%+4x+ 3,

VAOBJIETBOPAIOIINX CHCTEeMe HepaBeHCTB
y>x+1.
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FMABA 10. YpaBHeHMs U HepaBeHCTBaA.
CucremMbl ypaBHEeHUA U HepaBEeHCTB

C-38. Cuctembl ypaBHEHUN

BapuaHt 1
Pemure cucremy ypaBHeHMIi:
3" - 2V =144,
) {logﬁ(y -x) = 2.

2¥x + 33y = 1,
2.
4¥x - 33y = 5.

C-38. Cucrtembl ypaBHeHUi

BapuaHt 3

PemnTe cucreMy ypaBHEHMIi:
2x+3 . 3y+2 = 8,
1.
x-y=2.

9 {xz + 2%y = -5,

—2x—§/§=1.
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FNABA 10. YpaBHeHus U HepaBeHCTBaA.
Cuctembl ypaBHeHUi A U HEPaBEHCTB

C-38. Cucrtembl ypaBHEHUI

BapwuaHnt 2
Pemnre cucremy ypaBHEHMII:
5% . 2 = 20,
) {logﬁ(x +y) =2

3¥x + 23y = 8,
2.
2¥x - 23y = 7.

C-38. Cucrtembl ypaBHeEHUI

BapuaHT 4

Pemure cucreMmy ypaBHeHMIA:
5y—3 . 3x+4 - 9,
1.
y—-x=05.

x—?/y=—1.

x% - 3%y = -5,
2.{ y

81



FNMABA 10. YpasHeHus U HepaBeHCTBa.
Cucrembl ypaBHEeHMA U HepaBEHCTB

C-39. CuctemMbl ypaBHEHUM

BapuaHT 1
1. Pemrure cucTeMy ypaBHEHHI
1 _
x—3y+x_3y —27
y(x - 3y) = 3.

2. CKOJIBKO pellleHWi#l MMeeT CUCTeMa YpaBHEHUI
L+t =09,
y-2lx|=-3?

C-39. Cucrembl ypaBHEeHUM

Bapwuant 3

1. Pemure cucremy ypaBHEHUI

1 26

+ 2y + ==,

* y x + 2y 5
1 __2
x+2 5

2. CKOJIBKO pellleHuii MMeeT CHCTeMa ypaBHEHWi
2+’ -2x=3
y+2=|x-1J2
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FNABA 10. YpaBHeHus U HepaBeHCTBA.
Cuctembl ypaBHEHUA U HEPaBEHCTB

C-39. Cucrtembl ypaBHeHWit

BapuaHT 2

1. Pemtute cucremMy ypaBHEHHU
1
2x + y + =2,
y 2x +y
x(2x +y) = -1.

2. CKOJIBKO pellleHHWII MMeeT CHCTeMa ypaBHEHWMH
©+ P =4,
|x| +y=2?

C-39. CuctemMbl ypaBHeHuU

BapuaHT 4

1. Pemrute cucreMy ypaBHeHU

1w

3x+y+3x+y_ T
1 7

2y + = —.

Y 3x+y 4

2. CKOJIBKO peIllleHWil MMeeT CHCTeMa ypaBHEHMMH
2+ Y+ 4y =5,
4

- = =02
V1 =9
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FNABA 10. YpaBHeHMS U HepaBeHCTBA.
Cucrembl ypaBHeHUA U HepaBeHCTB

C-40. YpaBHeHMa U HepaBeHCTBA C napamMeTpamm

BapuaHT 1

1. Ilpy KaKMX 3HAYEHUAX ITapaMeTpa P ypaBHEHHe
@-2*+@P+1x+p+6=0
HMeeT ABa Pa3JIMYHBIX I[eﬁCTBPITeJII:HbIX ROpHH?

2. Peminte HepaBEeHCTBO IJIA Pa3IMYHBIX SHAUEHMI mapamerpa a:
(2x — 5)(x —a) > 0.

C-40. YpaBHeHUs U HepaBeHCTBa C NapameTrpamu

BapuaHTt 3

1. IIpu KaxKuxX 3HAYEHHAX TApPaMeTpa P ypaBHEHHUe
¥+ 2px+p°-6p+8=0
MMeeT Ba PA3JMUYHBIX OTPHIATEJNBHBIX KODPHA?

2. Pemrure HepaBeHCTBO AJIA PA3IMYHBIX 3HAUEHUM ImapaMmeTpa a:

Jax? — Tx + 10 (x — a) > 0.
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FNMABA 10. YpaBHeHus u HEepaBeHCTBaA.
CuctemMbl ypaBHEeHUA U HEpPaBeHCTB

C-40. YpaBHeHUs U HepaBeHCTBa C napameTpamm

BapuaHT 2

1. IIpy KaKMX 3HAYEHUAX IIapaMeTpa P ypaBHEHHE
@-Dx*+(@P+4)x+p+7=0
He MMeeT KOpHei?

2. Pemiure HepaBeHCTBO AJS PA3JIMUYHBIX 3HAYEHUI IapamMeTrpa a:

(4x — 6)(x —a) < O.

C-40. YpaBHeHMs1 U HEPABEHCTBA C napameTpamm

BapuaHT 4

1. IIpu Kaxkux 3HAYEHMAX IapamMeTpa p ypaBHEHHE
X*+2px+p*+8+7=0

HMeeT OBa Pa3JIMYHBIX IIOJOXXHUTEJBbHBIX KOpHH?

2. Pemnre HEPaBEeHCTBO [JIA PA3JIMUYHBIX 3HAUEHHUM IapaMeTpa a:

Jx? + 2x —15(x - a) < O.
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FMABA 10. YpaBHeHuUs U HepaBeHCTBaA.
CucrtemMbl ypaBHEHUA U HEepPaBEHCTB

C-41. YpaBHeHUA 1 HepaBeHCTBA C napameTpamm

BapuaHt 1

IIpu kakux 3HAYEHUAX @ YpPaBHEHHE
4 -2+ 4a-a*=0
uMeeT ABa KOpHaA?

C-41. YpaBHeHus 1 HepaBeHCTBA C napamMeTrpamm

BapuaHT 3

IIpn KakuX 3HAUYEHUAX @ ypaBHEHHe
4* - 2**2 L 4g —a%® =0

MMeeT OAUH KOPEeHb?
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FNABA 10. YpaBHeHUs u HepaBeHCTBA.
CucteMbl ypaBHeHUiA U HEPaBEHCTB

C-41. YpaBHeHus n HepaBeHCTBa C NapameTpamu

BapuaHT 2

IIpu Kakux 3HAUEHHAX @ YpaBHEHHE
9" -3*"1'+3a-a’=0
MMeeT IBa KOPHA?

C-41. YpaBHeHUs n HepaBeHCTBa C napamMerpamu

BapuaHT 4

IIpy KaKuX BHAYEHHUAX 4 yPaBHEHUE
9*-3**1+ 33 -a?=0

MMeeT OOUH KOPEeHb?
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UTorosoe nosropeHue

C-42.~

Bapuant 1

1.

BerumcanTte mioinaab GUrypbl, OrpaHUYEHHON JUHUSAMM:
y =-0,5x* + 2x, y = —0,5x + 2.

2. Pemmure ypaBHenue 3°*' — 4.3*7% = 69.

3. Pemute HepaBHeCTBO log,s(x* — 5x + 6) > —1.

. Hannimure ypaBHeHHE KacaTeJbHON K rpaduky QyHKIUHU

y=¢"*'+ 4Jx + 5 — 1 B Toure ¢ abcuuccoit x = —1.
1 1
x3(8 — x)?

. lana Qynknus y = f(x), rae f(x) = ——5

a) Haiigure obsacTs onpenesieHus QyHKIIUU.

6) Haiiagure snauenue BrIpaxkenuda (f(4 — x)- f(4 + x))® npu

X = 2x/§.

* PaGoTa paccunMTaHa Ha OJUH YPOK.

88



UToroeoe nosropeHue

C-42.

Bapuant 2

1.

Briuucaure miaomiagbk GuUrypsl, OrpaHUYEHHON JUHUAMMU:
y=-2x*+4x,y=-x + 2.

. Pemmure ypasuenme 5**! — 3. 5°7% = 122.

3. Pemure HepaBHecTBO logs(x? — 4x + 3) < 1.

. Hanmuinmure ypaBHEeHHE KacaTeJIbHON K rpad®uky OyHKIIUHU

y=In(x — 2) + 6Jx + 6 B Touke ¢ abcuuccoit x = 3.

3 3
x*(12 - x)*

- Nana pynknna y = f(x), rae f(x) = —,—3

a) Haiigure obsacTth onpenesneHNs QYyHKIIUHU.

6) Haiinure smauenue Buipaxkenua (f(6 — x)- f(6 + x))° mpm

x = 3x/§.
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Utorosoe nosTopeHue

C-42.

BapuaHT 3
1. BeluncanTre miomans (GUrypbl, OFPaHMUYEHHON JMHUAMM:
y=9x‘2,y=x—2,x=l.
1Y | (1Y
2. Peminre ypaBHeHMNE 3| tl3]| = 160.
3. Pemnre nHepaBHecTBO log;x + log; (x — 7) < 3.

4. Hanmumure ypaBHeHHMe KacaTeJbHON K rpaduky QyHKINN
y=e*"?+ 4Jx + 3 — 1 B Touke c abcuuccoit x = 1.

2 2
5. Nana ¢pynxnua y = f(x), rae f(x) = x'i‘(f_—lx)ﬁ‘ :

a) Haiigure o0sacTh onpenesieHnsa QYyHKIIUH.

6) Haiinure snauenue Beipaxcenus (f(3 — x) + f(8 + x))* npu

x = 2«/§.
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UTorosoe noBTopeHue

C-42.

BapwaHr 4

1.

. Mana pyuknua y = f(x), rae f(x) =

Brruucanre miaoiagb GUrypbl, OrpaHNYEHHON JUHUAMMA:
y=4x* y=x-1,x=1.
1

x-1 x+1
. Pemtnre ypaBHeHHE (%) + (3) = 650.

. Pemure nepaBuecrso log, x + log; (x — 8) < -2.
1 1

3

. Hanmnminre ypaBHeHHe KacaTeJibHOM K rpaduky GyHKIUAH

y=1In(2x - 9) + 8VYx — 1 B Touke c abcuuccoit x = 5.
2 2
x°(10 - x)°
x-1 "
a) Haiiaure o6sacTh ompenesieHHusas QYHKIIAH.

6) Haiiqure sHauenue Buipakenusa (f(5 — x) + f(5 + x))° npm

x = 2\/5.
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IIpuMepHOE MIaHUPOBAHUE YUEOHOTO MATEPHANIA +eeereecrsrssssssnnnes
I'masa 6. Crenenn u xkopuu. CreneHuble QyHKIMNH ........
I'masa 7. IlokasaresbHasa u JorapupmMuyeckas QyHKIAH
IF'maBa 8. IlepBoOOPABHAA M MHTETIPAM teveerrrensonsenscnassnses
IF'nasa 9. djeMeHTHI MaTeMaTHYECKOH CTATHCTHKH,

KOMOMHATOPHUKH U TEOPHH BEPOATHOCTEMH ........
I'masa 10. YpaBHeHusa ¥ HepaBeHCTBa.
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Yue6HOe U3ZaHUE

Anekcangposa JIuaua AjieKcaHIpoBHA

AJITEBPA
¥ HAYAJIA MATEMATHYECKOTO AHAJIM3A

11 kaxacce

CAMOCTOSATEJBHBIE PABOTBI
IJ1d ydamuxcsa o6meodpas3oBaTeIbHBIX YUpPeKIeHUi

T'enepanbHblil fupekTOp U3gatensctsa M. H. Be3gukxonHas
T'nasnslit pegakrop K. H. Kyposeckuii. Pegakrop C. B. BaxmuHa
OdopmieHne u xynokecTseHHoe pegakTuposanue: T. C. BozdaHosa
Texuuueckuii pegaxrop I'. 3. Kysneyosa
KoppexTop JI. A. Kalounurosa
KomnslorepHas BepcTka u rpadpuka: A. A. 'opkun

CaHuTapHO-3MUIEMHUOJIOTHYECKOE 3aKTI0UeHHe
Ne 77.99.60.953.11.001625.02.08 ot 29.02.2008.

®opmar 60x90Y%,;. Bymara otbcernas. Tapuurypa «IlIkonbHasy.
ITeuaTs oceTHad. Yca. med. a. 6,5. Momn. Tupax 10 000 sx3. 3axas Ne 981.
UsnarenbcTBo « MHemosuHa». 105043, MockBa, yia. 6-a IlapkoBas, 29 6.
Teu.: 8 (499) 367 5418, 367 5627, 367 6781; daxc: 8 (499) 165 9218.
E-mail: ioc@mnemozina.ru www.mnemozina.ru

Marasun «MHeMO3MHa» (POBHHYHAS U MEJKOOITOBAS IPOJAXKa KHMT).
105043, MockBa, ya. 6-a IlapkoBas, 29 6.
Ten.: 8 (495) 783 8284, 783 8285, 783 8286.

Toproselit fom «MHeMO3HHa» (OIITOBasA IMPOJA<a KHMI).
Ten./daxc: 8 (495) 665 6031 (MmHOoroxanampuerii). E-mail: td@mnemozina.ru

Orneyarano B 000 «@PuHTpPEKC».
115477, Mocksa, ya. Kauremuposckas, 60.
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